

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95

Суббота, 17 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ РЕШАЕТ УСПЕХ ДЕЛА

Одним из действенных средств борьбы за успешное выполнение директив нашей партии и правительства является хорошо поставленная проверка исполнения. Без нее немыслимо успешное претворение в жизнь наших планов, наших решений. На исключительную важность проверки исполнения неоднократно указывали Ленин и Сталин. После того, как дано правильное решение вопроса, учит нас товарищи Сталин, успех дела зависит от умелого и правильного подбора и расстановки людей и от проверки исполнения.

Отсутствие проверки исполнения сказалось и на таком важном участке работы, как подготовка кадров и техническое обучение. В свое время этот вопрос был предметом обсуждения общего собрания партийной организации депо Орск. Собрание приняло по данному вопросу подобное решение. Прямой обязанностью партийного бюро являлось взять под повседневный контроль выполнение принятого решения.

Партийное бюро должно было, опираясь на акты организации и привлекая к работе рядовых коммунистов, обеспечить неуклонное проведение жизни этого, важного в условиях депо, решения. Однако, так не случилось. Решение было забыто и осталось невыполненным.

Недавно бюро городского комитета партии обсудило вопрос о состоянии проверки исполнения в партийной организации депо Орск (секретарь тов. Анисимов). Было отмечено, что за последнее время проверка исполнения этой организации улучшилась, контроль за выполнением отдельных решений усилился.

Однако, партийная организация депо Орск еще не добилась такого положения, чтобы в ее повседневной работе был обеспечен систематический контроль за выполнением всех решений. Естественно, что это неблагоприятно оказывается на ряде очень важных участков работы.

Например, партийное бюро депо Орск выпустило на некоторое время

ту по подготовке и проведению партийных собраний.

Слабо поставлено в организации и воспитание кандидатов в члены ВЛ(Б). В результате — 63 процента общего количества кандидатов в данной партийной организации имеют просроченный стаж.

Отсутствие проверки исполнения сказалось и на таком важном участке работы, как подготовка кадров и техническое обучение. В свое время этот вопрос был предметом обсуждения общего собрания партийной организации депо Орск. Собрание приняло по данному вопросу подобное решение. Прямой обязанностью партийного бюро являлось взять под повседневный контроль выполнение принятого решения.

Партийное бюро должно было, опираясь на акты организации и привлекая к работе рядовых коммунистов, обеспечить неуклонное проведение жизни этого, важного в условиях депо, решения. Однако, так не случилось. Решение было забыто и осталось невыполненным.

Не было обеспечено выполнение и некоторых других решений. Происходит все это потому, что отдельные решения партийной организации подчас страдают чрезвычайно существенным недостатком — они изобилиуют общими положениями. Зато самого главного — сроков исполнения и тех, кто должен отвечать за исполнение, — не указано. В этом — основной порок подобных решений.

Большевистская проверка исполнения предполагает, как непременное условие успеха всякого дела, привлечение к исполнению принятых решений всех членов данной партийной организации. Только опираясь на активную помощь всех коммунистов, вовлекая их в дело проверки исполнения, можно быть уверенным, что

С первого дня выполнять летний график движения поездов!

(Беседа с начальником Орского отделения Оренбургской железной дороги тов. РУСАКОВЫМ)

В ночь на 16 мая на железных дорогах Советского Союза введен в действие летний график движения поездов.

График движения определяет не только движение поездов, но и работу локомотивов, вагонов, станций, депо; вагоно-ремонтных пунктов, пути, сигнализации и связи, то есть из него вытекает план работы всех подразделений транспорта. Являясь единым организующим началом в работе всего железнодорожного конвейера, он имеет также важнейшее народно-хозяйственное значение, так как выражает соответствие осуществляемых перевозок развитию промышленности и сельского хозяйства, увеличению производства и строительства, росту экономического и культурного уровня советского народа.

Новый график движения поездов на Орском отделении дороги предусматривает увеличение размеров движения на всех участках (Орск—Айдарлы, Орск—Кувандык, Орск—Никель-Тау). Это требует от всего коллектива отделения и, в первую очередь, от движущихся исключительно четкой организации движения.

Анализ выполнения графика движения поездов за первые четыре месяца 1947 года показывает, что именно организация

движения поездов из графика является

наиболее слабым местом в нашей работе. Не

смотря на то, что отделение уже вышло

из зимы, отправление поездов по графику в апреле составило лишь 59,3 процента, а в среднем за четыре месяца всего 53,5 процента. Эти срывы были вызваны недостаточностью составов, ожиданием кондукторских бригад, коммерческим бригадами, задержкой в подаче паровозов и некоторыми другими причинами. Еще хуже обстоит дело с проследованием поездов. Лишь четвертая часть их за эти месяцы проследовала по расписанию.

Введение нового графика должно вызвать резкий перелом во всей работе. Нужно, чтобы он с первых же дней стал неизменным законом для каждого железнодорожника.

Вместе с летним графиком движения поездов вводится и новый план их формирования. В первом квартале только из станции Орск прибыло 270 поездов с нарушением плана формирования, в том числе 80 сформированных на станциях нашего отделения. Необходимо развернуть решительную борьбу с такими явлениями. Это — задача не только движечников, но и паровозников, путьцев.

Особенностью нового графика являются также более высокие скорости движения поездов. До сих пор размер движения мы увеличивали только за счет роста рабочего парка паровозов и вагонов. Сейчас глав-

нейшим отрядом железнодорожников являются паровозники. Об этом свидетельствует то исключительное внимание к их нуждам и запросам, к условиям их труда и отдыха, которое проявляют партия, правительство и лично товарищ Сталин, внимание, нашедшее свое новое отражение в недавно изданном постановлении Святога Министров СССР. Но кому много дается, с того много и спрашивается. Паровозники прощаются сила на транспорте, и они должны возглавить борьбу за выполнение графика движения. Нужно, чтобы каждый машинист знал расписание движения поездов, перегонные времена хода, нормы времени на технические операции и обеспечил их безусловное выполнение. Дело частично наших паровозников изложено из своего обихода такие понятия, как шагов пары, остановка на перегоне, невыдерожка хода. Нужно развивать всероссийский поддерживать опыт колесовой езды и поездок без дополнительного набора воды на промежуточных станциях. Огромное значение в деле выполнения графика имеет ускорение эксплоатационной работы, а значит — и с графиком движения поездов. Но темпы и качество строительства на отделении еще совершенно не отвечают предъявленным к ним требованиям. Например, строительный участок, где начальником тов. Борисов, на протяжении четырех лет строил сортировочную станцию Гудрон. Но, принятая в эксплуатацию в январе, она в мае оказалась почти совершенно закрытой, ибо качество работ оказалось исключительно низким. Медленно и плохо строится жилье для железнодорожников. В этом несколко повинны и движечники, которые превращают в «проблему» выполнение любого задания строителей.

Нужно признать, что подготовка к введению нового графика движения поездов по основным службам отделения проводилась неудовлетворительно. Поэтому в течение ближайших же дней нужно провести широкую разыскательную работу среди всех железнодорожников, связанных с движением поездов, и, в первую очередь, среди диспетчерского аппарата, паровозных и кондукторских бригад, поездных вагонных мастеров, работников станций и пунктов технического осмотра, детально рассказать им об особенностях нового графика и задачах, которые он ставит перед каждым рабочим отделения. Необходимо закончить также ряд других организационно-технических мероприятий.

График по нашему отделению не предусматривает увеличения пассажирских перевозок. Однако, необходимо принять все меры к обеспечению движения пассажирских поездов другого по расписанию, привести в порядок вокзалы, платформы, перроны, камеры хранения багажа и дру-

гие вагоны с материалами для ремонта пути. Сейчас же они неделями простоят на наших узлах.

Важнейшим элементом, определяющим пропускную способность отделения, является работа средств сигнализации и связи. В апреле в эксплуатацию были сданы полуавтоматическая блокировка и механическая централизация стрелок на станциях Орск и Никель. Они имеют важнейшее значение для увеличения пропускной способности самого напряженного на отделении перегона. Однако, до сих пор эти устройства работают с большими перебоями, не надежно.

На нашем отделении имеется несколько строительных организаций. Они непосредственно не связаны с движением поездов, но перед ними стоит такая, не менее важная задача, как усиление пропускной способности отделения. Выполнение планов строительных работ, таким образом, неразрывно связано с требованиями эксплоатационной работы, а значит — и с графиком движения поездов. Но темпы и качество строительства на отделении еще совершенно не отвечают предъявленным к ним требованиям. Например, строительный участок, где начальником тов. Борисов, на протяжении четырех лет строил сортировочную станцию Гудрон. Но, принятая в эксплуатацию в январе, она в мае оказалась почти совершенно закрытой, ибо качество работ оказалось исключительно низким. Медленно и плохо строится жилье для железнодорожников. В этом несколко повинны и движечники, которые превращают в «проблему» выполнение любого задания строителей.

Нужно признать, что подготовка к введению нового графика движения поездов по основным службам отделения проводилась неудовлетворительно. Поэтому в течение ближайших же дней нужно провести широкую разыскательную работу среди всех железнодорожников, связанных с движением поездов, и, в первую очередь, среди диспетчерского аппарата, паровозных и кондукторских бригад, поездных вагонных мастеров, работников станций и пунктов технического осмотра, детально рассказать им об особенностях нового графика и задачах, которые он ставит перед каждым рабочим отделения. Необходимо закончить также ряд других организационно-технических мероприятий.

График по нашему отделению не предусматривает увеличения пассажирских перевозок. Однако, необходимо принять все меры к обеспечению движения пассажирских поездов другого по расписанию, привести в порядок вокзалы, платформы, перроны, камеры хранения багажа и дру-



СО ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ПРЕВЫШЕНИЕМ ПЛАНА

Хорошо работает коллектив никелькомбината. Закрепляя успехи, достигнутые в прошлые месяцы, он в первой половине мая добился еще лучших результатов.

За 15 дней месячного плана по выпуску никеля отгруженного выполнен на 58,7 процента, катодного — на 62,6, кобальта — на 62,5 процента. Со значительным превышением графика идет выпуск сульфата никеля.

ХОРОШИЕ СТРОИТЕЛИ

В предмайском соревновании каменщики тзв. Буданевский занял первое место среди строителей треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения, он выполнил апрельское задание на 240 процентов.

Хороших успехов добивается стахановец и в мае. Он досрочно выполнил полумесячную программу. Его ежедневная выработка равна 200-250 процентам.

По-стахановски труждаться каменщики тов. Панченко и Рузев, выполняющие задания на 180-190 процентов, плотники тов. Пустобаев и Бойко, дающие ежедневно по полторы нормы.

ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В марте в депо Орск была организована паровозная колонна имени И.В. Сталина. В ее вояжи лучшие бригады, взявшись обязательство досрочно выполнить пятилетние задания.

Члены колонны с честью выполняют свои социалистические обязательства.

Например, бригада старшего машиниста тов. Додонова обогнала давеста пробег паровоза в месяц до 3960 километров. В апреле же пробег его составил 4863 ки-

гоприятно оказывается на ряде очень важных участков работы.

Например, партийное бюро - депо Орск выпустило на некоторое время из поля своего зрения такой важный вопрос, как рост партии и усиление партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б). Партийное бюро, ослабив внимание к этому вопросу, слабо привлекало молодых коммунистов к активной внутрипартийной работе. В частности, молодые коммунисты не вовлекались в рабо-

тасяность всех членов данной партийной организации. Только опираясь на активную помощь всех коммунистов, вовлекая их в дело проверки исполнения, можно быть уверенными, что поставленная задача будет решена успешно.

Проверка исполнения должна являться в руках каждой партийной организации одним из самых действенных средств в борьбе за неуклонное претворение в жизнь решений нашей партии и правительства, в борьбе за план второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Итоги всесоюзных заочных стрелковых соревнований Осоавиахима

Центральный совет Осоавиахима подвел итоги всесоюзных заочных стрелковых соревнований, посвященных 29-й годовщине Советской Армии. В них приняло участие 13700 стрелковых команд первичных осоавиахимовских организаций. Более 137 тысяч членов оборононогого общества осоавиахима привлекены к первенству страны в стрельбе из малокалиберного оружия на дистанции 50 метров.

В группе первичных осоавиахимовских организаций, предприятий, совхозов и машино-тракторных станций первенство занесла команда фабрики «Искождеталь» Александровского района, Владимирской области: она выбила 485 очков из 500 возможных.

ПОДГОТОВКА ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ЛОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ

Министерство высшего образования СССР организует широкую подготовку преподавателей логики и психологии для высших и средних учебных заведений.

С нового учебного года открываются отделения логики и отделения психологии на философских факультетах государственных университетов Москвы, Ленинграда, Киева и Тбилиси. Отделения логики и психологии организуются на филологиче-

ских и историко-филологических факультетах 16 государственных университетов — Еревана, Алма-Ата, Баку, Казани, Иркутске, Саратове и других городах, а также на факультетах языка и литературы 14 педагогических институтов страны.

При крупнейших университетах и педагогических институтах учреждена аспирантура по логике и психологии.

(ТАСС)

Международный музыкальный фестиваль в Праге

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). 8 мая в Праге открылся международный музыкальный фестиваль, который продлится до 28 мая. На открытии фестиваля присутствовали президент Республики д-р Бенеш и премьер-министр Готвальд. Первым концертом дирижировал выдающийся чешский дирижер Кубелик. На фестивале присутствуют 28 иностранных гостей. Среди них — советский дирижер Мравинский, композитор Шостакович, скрипач Давид Ойстрах и пианист Соффринский. На фестивале присутствуют также представители США, Франции, Польши, индийский композитор Менон, который исполнит на национальном инструменте произведения старинной индийской музыки. Программа международного фестиваля в этом году обширна и многообразна. Отдельный концерт посвящается исполнению произведений советского композитора Хачатуряна. Будут также исполнены 11-ая симфония американского композитора Коллинза и малоизвестные произведения китайской музыки.

Одновременно с фестивалем в Праге состоится и международный конкурс скрипачей, в котором примут участие 27 лучших скрипачей Польши, Венгрии, Италии и других стран. Для победителей конкурса установлены премии имени выдающегося чешского музыканта Яна Кубелика. С 16 по 26 мая в Праге состоится также международный слэд композиторов и музыкальных критиков, в котором примут участие представители СССР, Соединенных Штатов, Англии, Франции, Польши, Бельгии, Югославии, Швеции, Индии, Италии.

особенности нового графика движения более высокие скорости движения поездов. До сих пор размер движения увеличивался только за счет роста рабочего парка паровозов и вагонов. Сейчас главным резервом в деле обеспечения растущих перевозок является, прежде всего, ускорение оборота подвижного состава, увеличение технической и участковой скоростей, а также среднесуточного пробега. Цифры же показывают, что в этой области мы значительно отстали не только от нового, но и от действовавшего графика движения. Необходимо добиться коренного улучшения указанных выше измерителей.

Орское отделение дороги может обеспечить безусловное выполнение графика движения поездов. Для этого нужно привести в действие все наши резервы, которых мы имеем непечатый край.

Движения должны, прежде всего, повести решительную борьбу за выполнение существующего плана работы отделения. План должен быть реальным, составленным с учетом обстоятельств, складывающейся на данный момент. Необходимо обеспечить строжайший контроль за выполнением графика движения, чтобы из поля зрения не ускользнул ни один случай срыва, а по возможности они предотвращались.

Более того, необходимо принять меры к обеспечению движения пассажирских поездов строго по расписанию, привести в порядок вокзалы, платформы, перрона, камеры хранения багажа и другие помещения, обслуживающие пассажиров.

С первого дня выполнять летний график движения поездов — такова боевая задача коллектива Орского отделения Оренбургской железной дороги. Мы должны ее выполнить с честью!

Семинар библиопечатных работников

Вчера в библиотеке имени Шевченко

проводили семинар библиотекарей города. Собранные прослушали два доклада: об охране книжного имущества библиотек (докладчик т. Быков) и о технике обработки книг (докладчик т. Афанасьев).

В прениях по докладам библиотекарь железнодорожного училища № 6 тов. Шевдер рассказал о работе коллектива библиотеки среди учащихся. Здесь регулярно проводятся громкие читки. Недавно проведена конференция читателей по книге А. Гайдара «Тимур и его команда» и о творчестве писателя.

Зав. библиотекой мясокомбината тов.

Ананьев рассказывает о том, что коллектив библиотек организует громкие читки в общежитиях рабочих, оборудует выставки литературы по различным вопросам, оказывает помощь подсобному хозяйству и близлежащим районам путем посылки туда передвижек и т. д.

Зав. отделом культпросвещения исполкома горсовета тов. Кашитина отметила, что в некоторых библиотеках (треста ЮУТС, детской и других) молодые работники, не имея опыта работы, пренебрегают учебой.

КОМСОМОЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ ВЫХАЛИ В РАЙОН*

Горком ВЛКСМ послал в подчищенные сельскохозяйственные районы — Топловский, Пово-Покровский, Халиловский, Адамовский и Кварценский — группу комсомольских активистов. Они помогут сельским комсомольцам в организации соревнований молодежи на весеннеем севе, прочно в землях и совхозах доказать о постановления Февральского Пленума ЦК ВКП(б), помогут в укреплении комсомольских организаций колхозов и создании новых.

По Советскому Союзу

35 НОРМ ЗА СМЕНУ

ЧИМКЕНТ, 15 мая. (ТАСС). Бурильщик Мирагимаского рудника комбината «Атырайполиметалл» Федор Струнников добился выдающегося успеха. Работая пятью телескопами перфораторами, он вырубил 314 шпурометров и отбил 331 кубометр руды. За смену выполнено 35-дневное задание. В этот день стахановец заработал выше 3500 рублей.

ПЕРВЫЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД В КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

ПЕТРОЗАВОДСК, 14 мая. (ТАСС). Завершилось строительство первого в Карело-Финской ССР цементного завода. От завода проложена железнодорожная ветка до Кировской магистрали. В цехе предприятия вступит в пробную эксплуатацию. На территории завода построен благоустроенный рабочий поселок.

РИЖСКИЕ ВЕЛОСИПЕДЫ

РИГА, 15 мая. (ТАСС). Рижский велосипедный завод «Красная звезда» возобновил выпуск велосипедов для подростков. Сейчас в цехах предприятия идет сборка первой партии машин.

Новые специальные автомобили

На предприятиях автомобильной промышленности подготавливается производство ряда специализированных автомобилей — самосвалов. Ведется подготовка к выпуску пятитонных дизельных автомобилей — самосвалов.

В ближайшее время московский и горьковский автозаводы выпустят первые быстроходные автомобили скорой помощи и санитарные автобусы. В конструкторских бюро проектируются новые типы легковых машин — такси.

На заводах ведется подготовка к организации выпуска автомобилей с специальными установками — пожарными автомобилами и автокранами, ремонтными базами, пневмобусами и электростанциями.

Обувь и трикотаж к летнему сезону

Предприятия Министерства легкой промышленности РСФСР расширяют выпуск и ассортимент обуви и трикотажных изделий к летнему сезону.

Предприятия Министерства легкой промышленности РСФСР расширяют выпуск и ассортимент обуви и трикотажных изделий к летнему сезону.

Обувная фабрика «Заря свободы» (Москва) увеличит выпуск текстильной обуви — она даст десятки тысяч пар болонок с верхом из набивной ткани. Фабрики имени Бакранова и Егорьевская выпустят до конца квартала несколько десятков тысяч пар летних туфель для детей дошкольного возраста. Фабрика имени Капранова приступает к пошивке обуви фасона «Дерби» для мальчиков.

Московские фабрики модельной обуви сверх плана дадут тысячи пар открытых женских туфель из кожи различных расцветок. На костромской фабрике «Хоктебя» в течение мая и июня будет выпущено большое количество сандалий.

Трикотажные фабрики Министерства расширяют выпуск масок, футболок, трусов. На трикотажных предприятиях дополнительно вводятся в эксплуатацию чулочные автоматы, фангоны и другие машины.

На Ивантеевской и Балашихинской приձильных фабриках увеличивается выпуск пряжи для трикотажной промышленности.

(ТАСС).

100 тысяч физкультурников вышли на старт

МИНСК, 16 мая. (ТАСС). Во всех городах и селах Белоруссии проходит профсоюзно-комсомольский кросс. Юноши и девушки состязаются в беге, прыжках, метании гранат. В Минске около 20 тысяч молодых спортсменов приняло участие в кроссе.

Организованно проходят массовые легкоатлетические соревнования в Гомеле, Могилеве и Витебске. В первые дни на старт кросса в республике вышло свыше 100 тысяч физкультурников. Большинство из них сдало нормы на комплекс зонков ГТО и БГТО.

Стенографические пишущие машинки

РИЯНЬ, 14 мая. (ТАСС). На рязанском заводе счетно-аналитических машин закончена сборка опытных портативных стенографических машинок. Вес каждой из них 2,5 килограмма. Все детали сделаны на заводе.

С июля завод начнет серийное производство машинок. К концу этого года он выпустит сотни таких стенографических пишущих машинок.

Улучшать организацию производства

Коллектив цеха № 2 никелькомбината выдает сейчас продукцию больше, чем в прошлом году. По сравнению с первым кварталом 1946 года его производительность повысилась до 20 процентов. Почти вдвое сократился расход электроэнергии. Значительное снижение себестоимости продукции. Достигнута экономия десятков тонн химикатов и других материалов. Цех ежемесячно выдает катодный никель сверх плана.

Гидрометаллург успешно выполняют обязательства, взятые в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В достижении этих успехов немалую заслугу имеют наши инженеры, техники и мастера. Они постоянно работают над улучшением организации производства, упорно совершенствуют технологический процесс.

Не так давно инженеры тт. Петров, Зельцер и другие разработали новую технологию работы электролизных ванн. Раньше никель наращивался на основе в течение четырех дней, теперь этот срок уменьшен до 8—10 дней. Соответственно увеличилось количество наращиваемого на основу никеля в два раза, достигнута большая экономия материалов и облегчено обслуживание ванн, в результате чего электролитчики перешли на обслуживание значительно большего количества агрегатов.

Ценную инициативу проявил начальник гидратного отделения тов. Никитюк. Он изменил порядок заливки ванн гипохлоритом. Осуществление этого предложения не потребовало никаких капитальных работ, увеличения числа рабочих или оборудования. Более совершенной стала лишь технология. Сейчас коллектив гидратного отделения, работая по методу тов. Никитюка, увеличил извлечение кобальта из железо-кобальтовых кеков на 10 процентов. Инициатива тов. Никитюка, а также ряд других предложений, тоже внедренных в производство, творческая стахановская работа коллектива отделения обеспечили нам в апреле серьезный успех—задание по выявлению бальтового концентрата перевыполнено вдвое.

Многое сделано для систематического получения никеля первой марки. В никелевом деле, кроме химической очистки металла от примесей, известна также электролитическая очистка. Этот способ мы не могли применять раньше из-за отсутствия электродов. Сейчас они есть и часть ванн мы перевели на очистку электролитическим способом. Но встретились новые трудности. Для электролитической очистки никеля от

И. БУДАНОК
технологочеха № 2

Но вместе с этим более опущительными стали трудности, связанные с обеспечением вани карбонатом, так как расход его также увеличился. Мы уверены, что этот вопрос будет скоро тоже решен.

Хорошая организация производства, в частности—обеспечение бесперебойной работы другого оборудования, постоянное улучшение технологии дали замечательные результаты. В марте месячный план был выполнен на 111 процентов. Апрельская программа коллективом реализована на 123 процента, причем три четверти выданного никеля—металл первой марки. Задание первой декады мая не выполнено на 129 процентов, весь металл—первой марки. Эти успехи достигнуты с меньшим, чем прежде, количеством рабочих на агрегатах. На другие участки производства высвобождено около 30 квалифицированных рабочих.

Газета «Правда» в первой статье, заглавленной «Социалистическое соревнование и задачи руководителей производства» отмечала, что во всенародном соревновании в честь 30-летия Великого Октября «все более значительной становится роль командиров производства—главного отряда советской интелигенции. Передовые хозяйственники, инженеры, техники, мастера выступают в соревновании как руководители и новаторы производства во всех отраслях промышленности. Это одна из характерных черт нынешнего этапа соревнования».

Пример нашего цеха подтверждает это. Но на достигнутых успехах мы не можем и не имеем права успокаиваться. Сейчас необходимо выполнить ряд работ, которые помогут еще более поднять производительность труда. Например, кленка основ у нас до сих пор производится вручную. Нужно механизировать этот процесс. Возможности имеются. Необходимо стандартизировать размеры основ, так как отклонение от стандартов даже на несколько миллиметров может привести к нарушению технологии, увеличению наращивания дendirдов. Ухудшается внешний вид никеля, а металл первой марки должен быть высококачественным не только по своим химическим свойствам, но и по внешнему виду. Следует улучшить напильное ходы, чтобы распределение раствора по ваннам происходило равномерно. Осуществление этих и некоторых других мероприятий поможет рабочим еще более поднять производительность труда, добиться

В координационном комитете

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Как стало известно, недавно состоялось очередное 121 заседание Координационного комитета, на котором обсуждалась рекомендация обединенного экономического директората об изменении первого основного списка заводов, обявленных доступными для изъятия в счет репараций.

В документе, представленном комитету, эта рекомендация мотивируется тем, что из нанесенных в списке предприятий 11 заводов полностью разрушены, 10 не представляют никакой ценности для репараций, а 16 оказались вообще несуществующими.

В связи с этим Советский представитель в Координационном комитете заявил, что комитет уже не в первый раз ставит перед фактом, когда заводы в западных зонах, после их учреждения в качестве репараций, уничтожаются, их оборудование, расхищается немцами, а некоторые заводы оказываются вообще несуществующими. Подобные явления приобретают систематический и массовый характер.

Обратив самое серьезное внимание Координационному комитету на недопустимость такого положения, Советский представитель предложил до принятия решения по обсуждаемому вопросу создать специальную четырехстороннюю комиссию для осмотра указанных 37 заводов и выяснения на месте всех обстоятельств дела.

Это предложение было, однако, отклонено остальными членами Координационного комитета, пытавшимися обяснить причины исключения 37 заводов из первого списка наличием разного рода технических ошибок при его составлении.

Тем не менее Координационный комитет возвратил упомянутый документ экономическому директорату и поручил последнему представить полное объяснение причин, вследствие которых потребовалось изменение первого сводного списка заводов, предназначенных для изъятия в счет репараций.

Затем Координационный комитет обявил доступными для репараций 20 заводов и 7 цехов заводов Круппа в Эссене в американской и британской зонах.

В комиссии четырех держав для рассмотрения несогласованных статей австрийского договора

ВЕНА, 14 мая. (ТАСС). Второе заседание комиссии четырех держав для рассмотрения несогласованных статей австрийского договора состоялось вчера под председательством советского делегата К. В. Новикова.

Как стало известно, на заседании продолжалось обсуждение задач комитета экспертов.

Вокруг вопроса о порядке работы комитета экспертов развернулась дискуссия, в процессе которой, кроме предложения советской делегации, были внесены также письменные предложения британской и французской делегациями. Американская делегация заявила, что, возможно, в результате изучения уже внесенных предложений она также внесет свое предложение.

Решено, что делегации изучат эти предложенные и соберутся на следующее засе-

К ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМУ КРИЗИСУ В ИТАЛИИ

РИМ, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Аица, глава государства де Ниньола принял вчера председателя парламентской группы коммунистической партии Пальмиро Тальяти. Их беседа продолжалась более часа.

Отвечая на вопрос одного из журналистов относительно способа разрешения правительственного кризиса, Тальяти заявил: «Кризис должен быть разрешен в демократической форме при условии выполнения народной воли, изъянной 2 июня». На другой вопрос Тальяти ответил, что правительство должно основывать свою программу на защите жизненного уровня трудящихся. Мы не имеем никаких предложений относительно создания нового правительства, но требуем, чтобы люди, которые в него войдут, чувствовали опасность, угрожающую сейчас демократии. Самая сильная партия, то есть христианско-демократическая, должна иметь превалирующее положение в новом правительстве.

РИМ, 15 мая. (ТАСС). Агентство Аица передает, что вчера вечером состоялось заседание руководства христианско-демократической партии, вынесшее резолюцию, в которой говорится: «Обсудив политическое положение в связи с открытием кризиса, руководство христианско-демократической партии полностью одобряет деятельность председателя совета министров де Гаспери».

ГАЗЕТА «МОМЕНТО» О ЗАЯВЛЕНИИ ГЕНЕРАЛА ЛИЗА

РИМ, 15 мая. (ТАСС). Комментируя заявление, сделанное английской печатью генералом Лизом, бывшим командующим 8-й английской армией в Италии, по поводу «несправедливости приговора, вынесенного Кессельрингу», газета «Моменто» пишет: «С британской стороны делаются систематические попытки спасения всех наиболее преступных элементов из числа тех, кто несет ответственность за немецкую зверств в Италии. Спустя несколько месяцев после вынесения им смертного приговора, генералы Макензи и Мельцер все еще живы. Теперь настала очередь Кессельринга».

Ранее сенат большинством в 73 голоса против 19 отклонил более мягкий законопроект, который был предложен 11 демократами и поддержан лидером демократического меньшинства в сенате Бэркли.

Американские миссии в Грецию и Турцию

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Каира: во время дебатов в египетском парламенте по вопросу о конфликте между Египтом и Англией премьер-министр Нокраши-паша заявил, что Египет обратится к Совету Безопасности с просьбой о выводе английских войск и обединении долины Нила.

РАТИФИКАЦИЯ ИТАЛО-ЕГИПЕТСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что Итальянское учредительное собрание утвердило заключенное в Париже 10 сентября 1946 г. соглашение между итальянским и египетским правительствами о возмещении убытков, понесенных Египтом в результате военных действий, происходивших на его территории и в сирийской синхронии с итальянской

ПРИНЯТИЕ СЕНАТОМ США АНТИРАБОЧЕГО ЗАКОНОПРОЕКТА

ВАШИНГТОН, 15 мая. (ТАСС). Сенат большинством в 68 голосов против 24 одобрил антирабочий законопроект, представленный сенатором-республиканцем от штата Огайо Тафттом. За этот законопроект голосовали 47 республиканцев и 21 демократ, главным образом из южных штатов. Пять законопроектов голосовали 21 демократ и 3 республиканца — Ландер (Северная Дакота), Мэлон (Невада) и Морзе (Орегон).

Таким образом сенат одобрил законопроект большинством, превышающим две трети голосов, необходимых для того, чтобы аннулировать вето, если оно будет наложено президентом.

Подобно законопроекту, принятому 30 апреля палатой представителей, законопроект, принятый сенатом, ставит вне закона систему «закрытого цеха» (прием на работу только членов профсоюзов), запрещает забастовки, связанные с юрисдикцией (право представлять рабочих всего предприятия), провозглашает вторичного бойкота, уполномочивает правительство обращаться в суд с целью предотвращения забастовок, которые «угрожают подорвать национальную экономику», требует, чтобы профсоюзы представляли ежегодно свои финансовые отчеты, влагает на союзы ответственность перед федеральным судом за нарушение контрактов, отвергает право профсоюзов на коллективные заключения договоров, если какой-либо деятель профсоюза может «резонно рассматриваться» как коммунист или сочувствующий коммунистам.

Сенатор Ванденберг, как председатель сената, назначил сенаторов-республиканцев Тафта (от штата Огайо), Болла (от штата Миннесота), Ивса (от штата Нью-Йорк) и Эллендорфа (от штата Монтана) и Эллендорфа (от штата Луизиана) для встречи с комиссии палаты представителей в целях устранения расхождений между обоими законопроектами.

Ранее сенат большинством в 73 голоса против 19 отклонил более мягкий законопроект, который был предложен 11 демократами и поддержан лидером демократического меньшинства в сенате Бэркли.

НЕДОБРОСОВЕСТНЫЕ ЛОДОЧНИКИ

Наша огорода находятся за Уралом. Попасть туда можно только переправляясь через реку на лодке. Горкомхоз устроил переправу в районе наших огородов. Протянул через реку трос, по которому перегоняется лодка, назначил двух парамоцких.

Но вместо того, чтобы перевозить огородников, лодочкици целями днями отдают на берегу. Свою работу они свели к сбору денег за переправу, а лодки гоняют сами пассажиры. Причем, взамен деньги с огородников, лодочкици редко выдают компенсации.

Хороший «курорт» для лодочников создал горкомхоз на этой переправе!

З. КУРОШЕВА, председатель совета жен военнослужащих при горвоенкомате.

Вызываются в горком ВКП(б), в комнату № 33, ниже следующие товарищи: Алексеев Николай Кондратьевич, Димов Александр Афанасьевич, Чигарев Владимир Александрович, Синельников Алексей Кириллович, Наследов Иван Петрович, Бары Мир Файзелевич, Тихий Василий Игнатьевич, Бойко Иван Федорович.

ИЗВЕЩЕНИЕ

СБОР СРЕДСТВ ВО ФРАНЦИИ В ПОЛЬЗУ БАСТУЮЩИХ ИСПАНСКИХ РАБОЧИХ

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОЧЕМУ МЕДЛИТ ОРГБЮРО?

В Сталинском районе еще не везде распределены земельные участки под индивидуальные огорода, а время для сева уходит. Некоторые жители поселка Еланьшацк самовольно занимают землю, вносят там самым неразбираху и путаницу в землепользование.

Есть случаи, когда отдельные граждане, имеющие собственное тягло (например Бережной, Бобрышев, Рудьев, Акимов и другие) пересекают под свои огорода даже те участки, которые уже засеяны другими.

Оргбюро горсовета по Сталинскому району не может не знать об этих фактах, но почему-то не принимает мер к наведению порядка в пользовании землей.

Д. ПТАШКО, инвалид Отечественной войны.

мы перевели на очистку электролитическим способом. Но встретились новые трудности. Для электролитической очистки никеля от примесей требуется большое количество карбоната, которым мы должны обеспечивать себя сами. Увеличение же его изготовления своими силами может повести к ослаблению концентрации никеля в растворе. Нужно организовать производство так, чтобы ванны работали беспаребойно, ибо даже незначительное нарушение режима работы снижает качество никеля.

Исследователи комбината, коллектив цеха работают сейчас над решением этих вопросов. Уже найдены некоторые пути к достижению цели. Но предстоящим группам инженеров из ванн в два раза увеличена сила тока. Результаты оказались хороши, увеличились силы тока за счет улучшения очистки раствора; вдвое повысилась производительность ванн, в связи с чем, мы получили возможность сократить количества работающих агрегатов с 9 до 6.

Международный обзор

Италия вновь оказалась в условиях правительственный кризиса, развязанного руководством христианско-демократической партии, которое, по выражению итальянских газет, явно стремится свалить политическую ось правительства вправо.

Как известно, в соответствии с волей итальянского народа, выраженной им на выборах 2 июня прошлого года, правительство Итальянской республики было сформировано из представителей трех политических партий — христианско-демократической, коммунистической и социалистической. Правительство приняло программу, предусматривающую осуществление ряда мер, направленных к укреплению экономического положения страны, ее реконструкции и восстановлению. Нежелание обеспечить выполнение этой программы и базы в связи с этим потерять голоса избирателей, наряду с давлением извне, побудило руководство христианско-демократической партии к поискам «расширенной» базы правительства. Одновременно делаются попытки устранить из него представителей коммунистической и социалистической партий.

Была проведена широкая подготовка 28 апреля, выступая по радио, де Гасеппи выступил лозунгом «расширения» правительства. 5 мая на заседании Национального совета христианско-демократической партии, он, рекомендуя расширять правительство, настаивал на необходимости осуществления союза «всех ответственных сил». Руководство коммунистической партии отвечало, что правительственный кризис был бы вредным, опасным и лишь

заключало, что, возможно, в результате этого уже внесенных предложений она также внесет свое предложение.

Решено, что делегации изучат эти предложения и соберутся на следующее заседание 15 мая.

ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФАШИСТОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Лейбористский член парламента Хендона (район Лэнгдон) Барбара Эйттон Гулд получила письмо, угрожавшее ей, что она будет избита, в случае, если она будет продолжать «задевать» организацию, которая называет себя «английское отделение Ку-Клукс-Клан». По распоряжению министра внутренних дел это происшествие расследуется специальной группой агентов тайной полиции.

Эйттон Гулд заявила, что «корни этих фашистских элементов находятся глубже, чем кажется на первый взгляд».

«Дейли Геральд» сообщает, что агенты тайной полиции собрали материала, свидетельствующего о том, что коммерсанты и политические деятели — евреи в окрестностях Эджбура (район Лондона) подвергаются аналогичным угрозам.

лучении американской помощи, «если в итоге войдет больше левых, чем раньше». Те же круги, добавляет агентство, отмечают, что США предпочли бы комбинацию умеренных и центристских партий.

Палата представителей 9 мая одобрила, ранее принятый сенатом, законопроект президента США Трумэна об оказании «помощи» Греции и Турции. Обсуждение этого законопроекта в конгрессе вызвало во всей стране острую борьбу вокруг вопроса о путях внешней политики США, борьбу, которую отнюдь нельзя считать законченной. О серьезности возникших разногласий свидетельствует уже тот факт, что рассмотрение законопроекта отняло 2 месяца, хотя Трумэн 12 марта, внося свои предложения, просил заключить их обсуждение к 1 апреля. Не менее существенно и то обстоятельство, что при принятие законопроекта из 435 членов палаты представителей голосовали только 287 человек. Такой исход голосования по вопросу, несомненно имеющему важное значение для судьбы американской внешней политики, говорит о наличии серьезных колебаний в конгрессе при оценке курса на экономическое и военное вмешательство США в дела малых стран. Если принять во внимание, что голосование этого законопроекта придавалось особое значение, и что сторонники так называемой «доктрины Трумэна» хотели превратить это голосование в демонстрацию «двупартийного единства» в вопросах внешней политики, следует признать, что

две двухпартийные пумы — пропагандистская кампания дала лишь весьма носородственные результаты. Более того, сообщения американских газет показывают, что и те члены конгресса, которые голосовали за законо-

дение в Париже 10 сентября 1946 г., согласование между итальянским и египетским правительствами о возмещении убытков, понесенных Египтом в результате военных действий, происходивших на его территории, и о снятии сектсекта с итальянской собственности в Египте.

Соглашение предусматривает, что первая сумма в счет возмещения убытков, составляющая 1 миллион египетских фунтов, будет внесена непосредственно итальянским государством.

К забастовке на заводах Рено

ПАРИЖ, 14 мая. (ТАСС). В связи с отказом министра труда Даниэля Мейера выплатить рабочим премиальные за прошлое, а также оплатить рабочее время в период забастовки, — о чем было объявлено бастующим через посредство инспектора труда, — Центральный комитет бастующих рабочих заводов Рено создал заседание. Секретарь Центрального комитета заявил: «Мы рассматриваем нежелание оплатить рабочие часы в период забастовки, как ограничение права бастовать. Мы решили продолжать борьбу».

СБОР СРЕДСТВ ВО ФРАНЦИИ В ПОЛЬЗУ БАСТУЮЩИХ ИСПАНСКИХ РАБОЧИХ

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, французская всеобщая конфедерация труда открыла подписку по сбору средств в пользу бастующих испанских рабочих. Всеобщая конфедерация труда приняла решение об открытии кре-дита в 500 тысяч франков с тем, чтобы эффективным образом показать солидарность французских рабочих с испанскими рабочими, борющимися против диктатуры Франко.

ПРОТЕСТ ГОРНИКОВ ЮЖНОГО УЭЛСА ПРОТИВ ТЕРРОРА В ФРАНКИСТСКОЙ ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли Таймер» пишет, что профсоюз горняков Южного Уэльса выразил резкий протест против грубого подавления правительством Франко забастовок испанских рабочих. Корреспондент указывает далее, что некоторые местные организации горняков уже послали аналогичные телеграммы протеста.

Синельников Алексей Кириллович
Наседов Иван Петрович
Бары Меер Файевевич
Тихий Василий Игнатьевич
Бойко Иван Федорович
Антонов Виктор Федорович
Добронос Николай Гаврилович
Матченко Иван Афанасьевич
Песков Виктор Андреевич
Тарасов Петр Ильич
Зимченко Николай Петрович
Сыркин Михаил Григорьевич
Степанова Татьяна Викторовна
Несклин Тихон Васильевич
Будников Дмитрий Герасимович
Соколов Иван Иванович
Егермин Алексей Андреевич
Мухомедзянов Рафкат Файзрахманович
Сорокин Анатолий Владимирович
Заозорков Анатолий Максимович
Басс Яков Михайлович
Фальков Иван Андреевич
Коновалов Иван Павлович
Потехин Евгений Васильевич
Назаров Алексей Николаевич
Хасанов Мухамед Салихович
Асанов Машариф Хаметович
Кузнецков Тихон Кузьмич
Буравлев Дмитрий Алексеевич.

Горком ВКП(б).
Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

На основании инструкции Министерства финансов СССР, городской финансовый отдел обязывает всех главных, старших бухгалтеров предприятий, строительных организаций и учреждений города до 25 мая 1947 года представить в соответствующие центральные сберегательные кассы города (по месту подписки) покупную заявку на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на общую сумму подписки.

Доводится до сведения граждан, государственных и предприятий города, что к 25 мая 1947 года Госстрахом будет закончен.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ПОСТРАДАВШИХ ОТ НАВОДНЕНИЯ застрахованных строений и другого имущества с целью определения убытков и суммы страхового возмещения.

Просьба ко всем гражданам, строения которых от наводнения, беспрепятственно допускать комиссию Госстраха для осмотра строения, а руководителям государственных и предприятий обеспечить не позднее 20 мая 1947 года представление емкостей на причиненные убытки, для чего необходимо выслать своих представителей на консультации к уполномоченному Госстраха СССР.

Адрес уполномоченного Госстраха: г. Орск, Ворошиловская инспекция Госстраха.

После 20 мая 1947 года никакие претензии граждан, государственных и предприятий приниматься не будут.

Уполномоченный Госстраха СССР.

Райуполмизнаг СССР и Гормолзавод предлагают гражданам города, имеющим обязательства на поставки молока государству, погасить недостатки за прошедшие месяцы до 1 июня 1947 года.

К невыполнившим обязательства в сроки будут применены меры по закону.

Ворошиловский райфинотдел города Орска проводит до 25 мая с. г. регистрацию мотоциклистов, велосипедов, лодок и яхт, принадлежащих населению. Для приобретения номерных знаков на указанный выше транспорт необходимо явиться в

райфинотдел и оплатить стоимость номерного знака. Лица, не взявшим номерные знаки на транспортные средства, подвергаются штрафу в сумме 100 рублей.

ВОРОШИЛОВСКИЙ РАЙФИНОДЕЛ.